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Вирішити таке протиріччя можливо за рахунок маркетингового впливу на споживачів, з 

метою зміни їх уподобань і формування попиту на нову продукцію підприємства. 

Конкурентну позицію підприємства слід розглядати як похідну від 

конкурентних переваг підприємства, які складають природну форму існування 

підприємств. Виходячи з вищесказаного, можна сформувати своєрідний ланцюжок: 

конкурентоспроможність втілюється в конкурентну перевагу, а потім оформлюється як 

конкурентна позиція. 

Найголовнішим показником оцінки конкурентної позиції компанії на ринку, на 

нашу думку, є її частка ринку. Результати конкурентної боротьби підприємства, окрім 

частки ринку, відбиває також показник відношення частки ринку підприємства до 

частки лідера ринку та середньої частки ринку. Окрім того, до важливих чинників 

формування конкурентної позиції слід віднести збутові та виробничі потужності 

підприємства, а також здатність компанії до розвитку.  
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Рівненський державний гуманітарний університет 

Управління персоналом – це цілеспрямована діяльність керівного складу 

організації на розробку концепції, стратегій кадрової політики і методів управління 

людськими ресурсами. 

Основним змістом управління персоналом є планування, формування, 

перерозподіл і раціональне використання людських ресурсів. 

Управління персоналом як система включає два блоки: організаційний і 

функціональний. 

Персонал є одним із важливих ресурсів, які використовуються на підприємстві. 

Критерієм удосконалення управління персоналом на засадах персоналізму є 

докладання спільних зусиль до участі та співпраці. 

Під системою управління персоналом розуміється сукупність методів, процедур 

і програм впливу організації на своїх співробітників з метою максимального 

використання їхнього потенціалу.  

На підприємстві повинні бути створені сприятливі умови для 

самовдосконалення, підвищення кваліфікаційного рівня працівників. 
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Мають бути ефективні системи відбору працівників за ознаками виявлення їх 

свободи вибору, волі, чесності та порядності. 

Невід’ємна частина – сучасні інноваційні, наукомісткі технології, які знижують 

матеріалоємність, трудомісткість, енергоємність продукції та послуг. 

Прагнення та практичне забезпечення високого рівня безпеки праці. 

Креативне, інноваційне, модернізоване, відповідальне мислення на основі 

активної виваженої позиції працівників та керівників підприємств. 

Високий рівень соціальної відповідальності перед суспільством, працівниками 

та споживачами. 

Об’єктивне оцінювання працівників на основі затверджених положень 

підприємства. 

Свобода дій, розробки, надання креативних ідей та власних проектів. 

Передача досвіду працівників на інших філіалах, підрозділах, підприємствах. 

Створення комунікаційних корпоративних мереж, ефективна позитивна 

результативна комунікація. 

Можливість частішого безпосереднього контакту із керівниками, топ-

менеджерами та їх заступниками. 

Для ефективного управління на підприємстві необхідно: 

– враховувати різні стадії життєвого циклу розвитку підприємства та ринку, на 

якому воно працює, при здійсненні удосконалень у системі управління 

персоналом; 

– враховувати стратегічні цілі і завдання власників, а також інших зацікавлених 

сторін – призначати креативних топ-менеджерів та менеджерів середньої ланки, 

здатних до комплексних перетворень, надавати та впроваджувати нові ідеї на 

основі аналізування об’єктивного стану підприємства та причин негативних явищ; 

– забезпечувати належний професійний, матеріальний та соціальний захист 

працівників в умовах спаду у діяльності підприємства, його реструктуризації чи 

банкрутства; 

– надання хороших умов праці та відпочинку, належного простору, гнучкого 

графіка роботи, наявність часу для креативного мислення; 

– корпоративна культура на стадії постійного розвитку та задоволення членів 

колективу результатами діяльності; 

– «Здоровий» мікроклімат у колективі. 
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